

Deca: Daca se va prelungi conflictul, exista posibilitatea de prelungire a cursurilor si de reprogramare a calendarului de evaluari si examene nationale

Niciun elev nu va ramâne cu situatia scolara neîncheiata si niciun elev care se afla în clasa a VIII-a sau a XII-a nu va ramâne fara posibilitatea de a sustine examenul, fie Evaluarea Nationala, fie examenul de Bacalaureat, a anuntat luni ministrul Educatiei, Ligia Deca, mentionând ca, daca greva va continua, exista posibilitatea de prelungire a cursurilor si de reprogramare a calendarului de evaluari.

"În acest moment nu suntem în situatia în care sa temporizam în vreun fel calendarul de examene anuntat. Singurul lucru pe care l-am facut este sa amânăm desfasurarea evaluarii pentru clasa a VI a, acea evaluare sistemica.(...) În ceea ce priveste examenele nationale, din nou, în acest moment calendarul ramâne în picioare. A început de astazi perioada de înscriere la examenul de bacalaureat, ea continua pâna pe 7 iunie. Deci este timp suficient. Și în unitatile de învățământ care au resursa umana necesara pentru a desfasura aceasta activitate de înscriere la examenul de Bacalaureat, acest proces se desfasoara", a afirmat Deca, într-o declaratie comuna cu ministrul Muncii Marius Budai, dupa consultarile cu sindicatele din Educatie.

Ea a spus ca "termenul pentru încheierea mediilor pentru clasa a XII-a si clasa a XIII-a în cazul învățământului seral este de 2 iunie", mentionând ca, în cazul în care va fi nevoie, acest termen va fi prelungit "în asa fel încât toti copiii sa aiba situatia scolara încheiata".

"Chiar as vrea sa subliniez acest lucru: niciun elev nu va ramâne cu situatia scolara neîncheiata, nici un elev care se afla în clasa a VIII a sau a XII a nu va ramâne fara posibilitatea de a sustine examenul, fie Evaluarea Nationala fie examenul de Bacalaureat", a adaugat Ligia Deca.

Ministrul Educatiei a afirmat ca toata lumea își doreste încheierea grevei.

"Cred ca toata lumea își doreste acest lucru si prezenta noastra astazi în aceasta formula, începerea discutiilor devansând termenul pentru legea salarizarii înseamna acelasi lucru: dorinta noastra, a tuturor, de a încheia aceasta etapa de protest si de a ne reîntoarce în clase. Toata lumea lucreaza pentru acest lucru", a mai spus Deca.

Ministrul a spus ca, în cazul în care greva va continua, exista posibilitatea de prelungire a cursurilor si de reprogramare a calendarului de evaluari.

"Este evident ca daca conflictul se va prelungi, ceea ce noi speram ca nu va fi cazul, vom avea aceasta posibilitate de prelungire a cursurilor si de reprogramare a calendarului de evaluari. Niciun elev nu va ajunge în situatia în care sa nu-si dea examenele de final de gimnaziu sau de liceu. Pâna la finele acestui an scolar, noi o sa închidem aceasta situatie, atât din punct de vedere al mediilor, cât si din punct de vedere al examenelor nationale", a mai precizat Deca.

Ligia Deca a explicat ca toti elevii se vor înscrie si, apoi, data va fi stabilita în asa fel încât toti elevii sa poata sa sustina acest examen.

"Nu conteaza momentul în care se vor înscrie, daca vor fi elevi care nu s-au putut înscrie, evident prelungim calendarul. (...) În scolile în care exista resursa umana care nu este în greva se face înscrierea, acolo unde nu, imediat ce protestul se va încheia, se vor face procedurile necesare. Perioada de înscriere a început azi, dar continua pâna pe 7 iunie, este timp", a subliniat Deca.

Întrebata în legatura cu cei care vor sa se înscrie la facultati din strainatate, Deca a spus: "Înscrierile la facultate se

realizeaza dupa sustinerea examenului de bacalaureat".

"În acest moment, calendarul de bacalaureat ramâne cel anuntat. În cazul în care vor exista prelungiri, în acel moment vom lua si noi legatura cu omologii nostri din alte state pentru a explica situatia si pentru a încerca sa-i ajutam pe cei care au nevoie de un timp suplimentar pentru a putea depune acele documente necesare", a adaugat ministrul.

Ea a transmis un mesaj cadrelor didactice.

"Mesajul meu pentru cadrele didactice este ca îi respectam, suntem alaturi de ei. Ne dorim ca ei sa aiba sprijinul financiar pentru a-si desfasura meseria, asa cum vocatia le-o cere si asa cum avem cu totii nevoie si ca vom face toate eforturile, noi, cei de la Ministerul Educatiei, sa le fim alaturi. De asemenea, as vrea sa le transmit ca, asa cum stiu, si noi facem eforturi pentru a ne reîntoarce în clase si a relua procesul educational cât mai repede si suntem convinsi ca si ei își doresc acelasi lucru. (...) Ne dorim ca toate investitiile care se fac în Planul National de Redresare si Rezilienta sa-si vada roadele cât mai repede. Vorbim de peste 1 miliard în dotari sali de clase, laboratoare stiinte, laboratoare ateliere de practica, vorbim despre campusuri de învatamânt dual, vorbim despre digitalizarea universitatilor. Suntem convinsi ca noul an scolar si universitar va începe de pe cu totul alte baze, poate si alte baze de salarizare", a adaugat Ligia Deca.

Ea a mai spus ca propunerile din partea sindicatelor urmeaza sa fie analizate si identificat impactul bugetar.

"Voi comunica colegilor din Guvern care pot face si ei estimarile si impactul propunerilor primite din partea sindicatelor si, apoi, în momentul în care vom avea un mandat, vom putea reveni la masa negocierilor", a adaugat Deca.